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Masirozik a nemzetiöntudat 

százaléka kipusztulna, kisebb lenne az 

lakosság. Tudvalevő közgazdasági meg- 

termelt árut. Így igazán nem 

odaveszett férjét, már eléggé meged- 

7 év!. -221 szám l független politikai n 

Szerkesztésért! felelős : 
GAAL SANDOR 

Genfi jelentések szerint a háboru 
elkerülhetetlen. A legközelebbi Nép- 
szövetség ülése már a pergő ágyu- 
tüzek viszhangja mellett fog tanács- 

afrikai kirándulását is. Talán jobb egy 
biztos halál, mint egy bizonytalan élet 
és egyre indulnak az olasz csataha- 
jók és a kikötőben parancsszóra ka- 

kozni. Egybldalu itélkezés alapján cag és énekel a fekeleingesek egész 
lehet csak Mussolini terhére irni a rő- légiója. Mennek meghalni komman- 
videsen bekövetkezhető Afrikai véron- dóra. " 
tást. A mai termelési rendszer felelős 
mindenért. A nagytőke saját zsirjában 
iulladt meg és körülötte éhenpusztul 
a dolgoznivágyó munkanélküliek nagy 
serege. Sok az ember! Mészárszékre 
velel Vajjon, ha az emberiség ötven- 

Igy masirozik a nemzeti öntudat. 
Termelési rendszerünk utolsó sáncka- 
tonái... Mint az őskorban a vad, no- 

élvemaradottak helyzete ? Ilyen terme- 
lési rendszer mellett bajosan. Hiszen 
gazdasági berendezésünk két nagy 
táborra oszlik és pedig: termelőre és 
logyasztóra. Akár a fogyasztó, akár a 
termelő tábor kipusztul, megáll a gaz- 
dasági gépezet. Nem javul a helyzet 
akkor sem, ha a fogyasztó fele pusz- 
tul el a mészárszéken. Hiszen akkor 
még inkább redukálni kell a termelési 
méreteket, hiszen kevesebb lesz a 
logyasztótábor. 

Olaszországnak terjeszkedni kell ! 
- ezt értjük, Nem szzal a megindo- 
kolással, hogy tul szaporodott az olasz 

Pár nap óta a salontai villany- 
áram logyasztói csodálkozó öőrömmel 
tapasztalják, hogy ismét nappali ára- 
mot is szolgáltat a villanytelep 

Ennek egyedüli magyarázata, 
hogy a városi malom Diesel motorja 
elromlott és, hogy a városi malom 
zavartalanul munkálkodhasson, az el- 

állapitás, hogy normális 
rendszer mellett, vagyis, 
egyén produktiv munkát végezne, 
nemcsak, hogy saját szükségletét fe- 

tulprodukció állana elő. De hol va- érkezett, amely elrendeli, 
gyunk ma ettől sz ideális életberen- 
dezéstől ? Ma száz egyén közül alig 
végeznek huszan produktiv munkát és 
nyolcvanan abból élnek, hogy 
minisztrálják, vagy viszonteladás utján 
hozzák forgalomba a husz egyén által 

lehet 
megélni és ne csodálkozzunk, ha 
Olaszország legyveres háboruval pró- 
bál gyarmatokat szerezni. A szükség 
kényszeriti erre és inkább belemegy 
egy háborus csete-patéba, mintsem ter- 
melési rendszerén változtasson. 

Az olasz anya 17 éta már elsi- 
ratta a négyesztendős világégésben 

hogy a sa- 

készüljön. 
A kimutatásnak részletezni kell, 

London. A Népszövetség közölte a né- 
gussal, hogy nem emel kifogást az általános 
abesszin mozgósitás ellen, mert arra Abesz- 
szinia megvédése érdekében szükség van. 

A négus több, mint egy millió embert 
szólithat fegyverbe, de egyelőre csak 75 ez- 
ret mozgósit, mert mindőssze félmillió pus- 

divatu. 

Eegyes jelentések szerint az olasz csa- 

patok Ual-Ual és Asmara támpontoknál meg- ződött arra, hogy kibirja katona fiának 

lontai földterületeiről pontos kimutatás 

kája van és ezek közül is nagyon sok régi 

apilap] 

.............. 

Rövid időre ismét nappali 
villanyarama van salonta városának 

! 

...... 

esütörtök 
Szerkesztőseg és kiadókívatai : 

SALONTA PIATA UMIRH Me 12. 

SALONTA, JB885. 
október 3 

mád népek, ahogy elindultak hada- 
kozni uj földet, uj életet szerezni 
akkor... Akkor, amikor a jószág már 
kopárrá legelte a legelőt és a termő- 
talaj megtagadta a bő áldást. Akkor 
őseink elindultak honfoglalásra. Most 
a késő utódok ugyanezt teszik. 

Ugylátszik: kultura, humanizmus, 
fejlődés és haladás mind csak Kázis. 
Egy darab kenyérért - gyilkolni me- 
gyünk. Ugy, mint régen az őskorban. 

Geniben pedig a legközelebbi 
Népszövetség ülése majd a perdő 
ágyutüzek viszhanaja mellett fog ta- 

nácskozni a világbékéről. 

romlott Diesel motor helyett villany- 
árammal hajtja gépeit. 

A Diesel moter kijavitása körül- 
belül 30 ezer leibe kerül és 
eltart, ameddig ezt kijavitják. 

hetekig 

Ez alatt az idő alatt sappali vil- 
lanyárama lesz Salonta városának. 

kimutatást. 

el ad- azrp va .... 

Összeiriák a salontal földte- 
bazmt Tületek különböző vetéselt 

ksé Salonta város vezetőségéhez a a földterületek különböző vetéseit. 
derné, hanem munkateljesitményben földmivelésügyi minisztériumtól leirat A város gazdasági hivatala most 

késziti pontos körültekintéssel, a föld- 
mivelésügyi minisztériuna által kért 

ület fölött 
kezdték a bedmüveleteket! és előkészitik az 
Abessziniába való betörést. 

Olasz repülőgépek abesszin terület fe- 

lett keringenenek és az abesszin határ men- 
téről ágyu és géplegyver hangja hallatszik. 

Az Evening Standard jelentése szerint 

olaszcsapatok a francia Szomáli közelében 

30 kilóméterrel előnyomultak és megszálták 

az Ud és irancia Szomali közöti háromszöget. 



Minien rellámat kizáró ! 
Nagy János inuyintin 
Olcső áraim utolérhetetlen 

A PEDAGÓGIA 
Irta: HERMANN GÉZA 

Egy szőke asszonykának udvaroltam, 
Kellemében s üde fiatalságába ennivaló eukor- 
baba volt, de végtelenül nagy hamis. Talány 
volt előttük, hogy mekhetett egy vén sala- 
bakterhez feleségül, aki bár hires pedagógus 
és dusgazdag ember volt, de a nagy kor- 
külömbség miatt sehogysem illettek össze. 

A bájos asszonykát sokan rajongták 
körül, még tüzesebben is udvaroltak neki, de 
kis idő elteltével a szeladon had mind vissza- 
vonult s ha kérdeztük tőlük a retira inditó 
okát, csak annyit mondanak : 

- Hija, kedves barátom, ilyen az a - 
pedagógia... 

- Az ördögbe is, hogy jön egy élet- 
vidám, pezsgővérü asszonyhoz a pedagógia, 
mikor annak lüktető életkedve, izzó tempera- 
mentuma meg nem türi azt a sorvasztó 
bilincseket ! 

7 Eredj s próbáli szerencsét, ha hitet- 
len Tamás vagy, majd téged is megfutamit 
a - pedagógia! 

- Ti mind talányokban 
nahát én megmutatom nektek, 
ijesztő pedagógia, nála 
felkapott - bolondéria ! 

beszéltek; 

hogy az az 

is csak divatként 

Kacagtak a fiuk s hurrázták a merszet 
bennem. Igy kerültem a szőke asszonyka 
hóditó és bóditó légkörébe. 

Egyik ünnepnapon a templomból ki- 
jövet, hozzá csatlakoztam, mert oldalánál 
nem láttam az öreg cerberust. - Amint ő 
mondá, az uracskája nagyon meghült 
s betegeskedő. Mély részvétemet fejeztem ki, 
sőt még aggodalmaskodtam is, hogy minő 
nagy csapás érné a pedagógiát ily országos 
hirü, oszlopos tagjának elvesztésével. Ez a 
részvét meglepte az asszonykát, még inkább 
imponálhatott neki a férjére mondott deko- 
ráció. Ennek a befolyása lehetett, hogy min- 
den átmenet nélkül azt kérdezi tőlem: 

- Morvai, tudja maga mi a pedagógia? 
Na szent Kleofás segits, mert Petőfi 

után ismerem jól még a cigánykaravánt is, 
de azt a diszes társaságot, aki a pedagógiát 
adagolja, megénekelve nem olvastam soha ! 
Kapkodtam is memoriámhoz, mint télen a 
kola parazsas fazekától begyult szoknyájához. 

- Igen nagyságos asszonyom, - felel- 
tem határozottan.- A pedagógia azon alap- 
vető tudomány, melynek utmutatása alapján 
létesült - szükebb fkörben a család morélis 
nevelése, tágabb körben a tarsadalom köz- 
morálja s ezek együtt adják meg egy állam 
lejlődésének alapját. A rómaiak is azért 
tüntek le a népek szinpadjáról, mert erköl- 
cseik a bachanáliákba sülyedtek és pusztul- 
tak el. ! 

- Mintha csak édes uracskámat halla- 
nám ! mondja elősmerőleg ő. 

- Hála Istennyk, csakhogy eszme- 
társulásban leledzünk! - mondottam magam- 
ban én. 

- Ügy látom Morvai, maga az okból 
kitünően következtet az okozatra is... Most 

tak e légkörből az udvarlók s miért sült 

értesülései szerint 

a 

Al 

CGixnre ügyelni Regele 

divat, rövidár 

azt modja meg nekem, mi vezette magát az 
én körömbe s miért fogadom el - mondjuk 
- a maga udvarlását ? ! 

Ha acther uránjaiból egy sistergő kén- 
gázos meteor lecsab a közelembe, tovább 
szaladok, hogy a gaz meg ne fojtson; de a 
feladott fogas kérdés egy pillanatra belém 
fojtotta a gájszt!: 

Most világlott meg előttem, miért futot- 

hátrafelé a puskaporuk is ! Ez a hamis asz- 
szonyka passzióból fulamitotta meg őket. Na 
vári csalla kis lélek, mostinár én leszek a te 
pedagógusod s kérdésedre neked is tetsző fe- 
leletet adok. 

- Kérdezze meg a bibliai Évike ősma- 
mától - nagyságos asszonyom -, hogy a 
paradicsom éden kertjében Ádámot megszem- 
lélve, miért csalogatta magahoz még a tiltott 
fa almajával is? Ádam miért ment Évikéhez, 

sa csábitásnak miert nem állott ellen ?... 
Azt hiszem, azt a feleletet nyerné, hogy mind 
a ketten tetszettek egymásnak. Nemde ? 

Trillázva kacagott a pirosodó asszonyka, 
hogy győngysor fogai kíivillantak a csókra 
termett ajkak közül. 

- Tehát magát is ama vágy hozta hoz- 
zám, mint aminő vágy hajtotta Ádamot? 

Természelesen nagyságos asszo- 
nyom ! Hiszen ugy tanultuk a vallástanból 
hogy eredendő bünben születtünk. Ekként le 

Kov ács Béla 

enöő 

Áruim jó minősége felülmulhatatlan! ek? - Szvelterek méret ulán készülnek a agy kötődében 

hetek én jobb mint volt első ember ősöm ? ! 
= Ön szerint tehát van remény arra 

nézve, hogy én ősmamácska nyomdokain ha- 
ladva, végezetre is - behódolok ? 

- Azt a világért sem mondom nagysá- 
g0s asszonyom. Csak amaz igazságból fakadó 
óhaj motoszkal a fejemben, hogyha nem le- 
hetünk - szeráfok a teremtés hajnalán, bát 
maradjunk meg földieknek, aminek teremtet- 
tünk, s igy mint földi balandó én is ama 
konkluzióra jutok: de jó volna szegény 
Ádám voltomnak Évike mellé telepedni. 
NNeveteit a hamis asszonyka, hogy 
reszketett bele minden porcikája, lakásáig 
nem is tudott szólani. A kézcsók után halkan 
kérdem tőle: 

Meg lesz büntetve Ádám ?.. Kegye- 
lem, ne bánisa szegényt, hiszen egyetlen 
büne, hogy nagyon szeteti Évikét. 

- Nem bánom, - mondja rózsapirban 
égve, a kezemet gyöngén megszoritva, el- 
tünt a kapuban, mint a nyáréji alom. 

A kis asszonyka büvköréből megfutott 
szaladonok már uton - utfélen kiváncsi- 
sagukkal alkalmatlankodnak, én meg Bicsérdi 
recipével kedveskedve felelek: 

- Spenót, spárga, kelkáposzta, ugorka... 
Hia ilyen az a - pedagógia!: 

nevetve. . 

Pedig csak én tudom, amit tudok... 

gyors leválta- 
sának kulisszatitkairól... 
Még mindig erősen foglalkoztatja 

a salontai közvéleményt Kovács Béla 
gyors leváltásának különböző kulissza- 
tltka. Igaz, minden 
három napig tart, mert az állandóan 
váltakozó események ujabb szenzáció- 
kat dobnak köztudatba. Így felszinre 
került Kovács Béla leváltása után 
nyomban a 120 as tempó cimü vigja- 
ték előadásának páratlan szenzációja. 
A különös érdeklődés tudni kivánja : 
Ki rendezi ezt a vigjáték uidonságot, 
kik a szereplők, mikor kerül előadásra 

szenzáció csak 

lés ki tanitja be. Hogy az általános 
érdeklődésnek eleget tegyünk minden 
kérdésre megfelelünk. 

A Magyar Párt ifjusági önképző- 
köre október 13 án adja elő a 120-as 
tempó cimü vigjatékot, Komor Emma 
rendezésében. Egyelőre csak annyit 
árulunk el, hogy Pataki Lenke és 

Szigeti Pista a darab főszereplői, mig 
az előadással kapcsolatos meglepeté- 
seket csak pár nappal később fogjuk 

közölni. At Asa 

l 
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Gibraltár ostromára keszül- 
nek az olaszok? 

London. A Times cimű angol lap [ sülései szerint valahányszor egy olasz 

vezetőség Gibraltár 
légelháritó üteget állitott fel. A 
és csapatszállitások céljaira 

katonaság magánosoktól. 

Gibraltár környékén hajó halad keresztül a Gibraltári szo- 
éjjelnappal szakadatlanul folynak a roson, mindannyiszor kifut a kikötőből 
katonai készülődések. Az angol had- egy angol aknakutató és végigvizs- 

csucsain számos gálja a tenger vizét, hogy az olasz 
A lőszer hajó nem rakott-e le aknágkat. 

pedig zzzzzzzzzz 
mintegy negyven teherautót bérelt a Dr Radó ügyvéd közhbhirré teszi, hogy 

A lap érte- irodáját Aradiut 10. sz. alá helyezte át. 

Vagyis nálad, is. zőld! kiáltiák 



Moszkvában megkezüték 
az élelmezési cikkek 
jegynélkül való 
eladásáttt 

Moszkvából jelentik : A Tass ügynökség 
jelentése szerint megkezdték az élelmezési 
cikkek élelmezési jegy nélkül való eladasát. 
Az eddigi üzleteken kivül számos ui üzlet 
nyilott meg. Az árakat leszállitották. Nagy a 
kereslet minden árucikk iránt. 

Érmmielyők és gyerekeipük magy raltára 
KALAP, NYAKKENDŐ 
óriási választékban ! 

Svájci sapka 38, filc sapka 25, 
női retikül 65, férfi pulover 45 lei. 
Kötöttárua különlegességek ! 

Kovács ünrnii 
Fenyvesi syőgyszertár mellett 

Negyven vagon rajzszeget 
rendeltek, 
még pedig Budapesten, a Weisz Maniréd 
gyárban. Ezzel a negyven vagon rajzszeggel 
akarnak kellemetlenkedni a négusnak, illetve 
a négus mezitlábas katonáinak, olyanképpen, 
hogy szépen elhintik ezeket a rajzszegeket 
az abesszin harctéren, azzal a ravasz celzat- tal, hogy a gyanutlanul masirozó mezitlábas 
leketebőrű harcosok csupasz talpukkal lépje- nek bele. A rajzszeg természeténél fogva szurni fogja az ő lábukat, nem lehet tovább menetelni. Az egész föld, az egész hadszin- ] tér, sőt egész Etiópia be lesz szórva rajzsze- gekkel. Megáll az egész móka. Weisz Man- iréd további rajzszeg megrendelést kap, eset- leg ötven hatvan vagonra és a világ kacagni log a gyönyörüségtől és a kárörömtől. 

Ne tessék azért megijedni, ez a hir nem komoly. ! 
Ez a vicc jelent meg közvetlenül azután, hogy a napokban megfelent a négus nagy lüskecsipesz vásárlásanak a hire. 
zs 
I szélsőséges ügyvédek 
lenyegetései ellen az 
lgazságügyminiszterhez 

mennek nanaszra 
a mérsékeltek 

Bucurestiből jelentik: Tegnap délelőtt az illovi ügyvedi kamara dekanja, Petrovici Jorgu küldöttséget vezetett az igazságügy- miniszter ele és beszamolt a szombat délutáni ügyvédi értekezletről, valamint azokról az ncidensekről, amelyeket a szélsőséges lobboldati érzelmü ügyvédek rendeztek, meg- 
enyegetve a mérsékelteket azzal, hogyha nem Csatlakoznak hozzájuk, ugy meg fogjak oket gátolni a törvényszék előtt való meg- lelenésben. A küldöttség arra kérte az 

1 

azságügvi minisztert, mint a legmagasabb veyészségpi Jórumot, hogy tegye meg a szük- séges intézkedésekel az ügyvédek védelmére. 

Országos vásárok 
v Almason (ud, Arad) október 8 án, adászon október 9 én tartják meg a nagy- sárt. Mindenfajta jószág felhajtható. 
a áncotán október 12-13 An tartjak meg 
agyvásár, 

Elveszett ket valtó es egy tkvi végzés. Megtaláló iutalomban reszesül, ha a kiadóbi- alba beadja. 
rity Száraz cser és bükk tüzifa hasáb és ap- t legolcsóbban Bagosi Ferencnél, Str. ; , U. o. pergetett méz kapható. Kisebb "agyobb fuvarti vállalok. 

Párizsból jelentik : Versailles kör- 
nyékén és a Maas völgyében négy 
francia katonai repülőgép zuhant le. 
A eépekben ülők közül négyen ejtő- 

denortálták 
Máltából jelentik: Az angol ha- 

tóságok feltünő intézkedést vezettek 
be tegnap az itteni olasz kolónia 5 

előkelő tagja ellen. 
A tegnap kelt rendelet szerint az 

öt olasz előkelőséget deportálni fogják. 
A számüzetésre itélt személyek között 
van Mazzoni olasz követ, valamint 
annak két fia, a Banca di Roma 
máltai igazgatója. Erre az intézkedésre 

amelyre Perédy 
A salontai református egyház a kebe- 

lében müködő összes erkölcsi testületeivel 
karöltve kultur, estét rendez. A relormátus 
egyház ezen kultur megmozdulása valóságos 
lelkiéelmény lesz azok számára, akik ezen a 
kultur előadáson részt vesznek. Peré dyl 
György, az Erdélyi Lapok" főszerkesztője, 
a közismert erdélyi iró erre az estélyre le jön 
Salontára. 

Különben itt adjuk a kultürestély prog- ramját. A megnyitó beszédet Dohi Árpád ret. 

BrOrmayné három hónani 

Négy franda repülősép 
ernyő segitségével megmenekültek, egy 
meghalt, egy pedig a campiégnei 
erdőben, ahová a széi az ejtőernyőt 
elvitte, eltünt. 

A máltai olasz kolónia öt előkelő tagját 
az angolok 
egy tavaly kelt rendelet adott alkal- 
mat, amely szerint a közrendet ve- 

! szélyeztető egyéneket a kormány de- 
Dportálhatja. A most számüzetésre itélt 
öt egyén ellen kémkedés miatt indi- 
tották meg az eljárást. Mazzoni konzul 
ielenleg nem tartózkodik Maltában, 
mert napokkal ezelőtt Rómába utazott, 
ahonnan most már nem is térhet 
vissza. 

Őszi ruhá ját tisztittassa és festesse 
x . a kelmefestő üzletében, ott jó munkát kap! 
Végyb Gábor Szepen dolgoznak és nem , 

mane 

dragább, mint másut! 

n református egyház vasárnap kulturestét rendez, 
György közismert erdélyi iró is lejön 

lelkész tartja, utána az Iparos dalárda ének- 
száma következik, majdKoós Ferenc ret. tanitó 
szaval, ezutaán Peredi György előadása kö- 
vetkezik, utána Jurgovszky László magyar 
nótákat énekel cigányzene kiséret mellett és 
végül egy gyermek mesejáték következik, 
melyet Nagy Zoltán Erdőhegyi ref. lelkész 

irt es Gavallér Lajos relf. jelkész rendez, 
negyven szereplővel. 

A kulturális estély teljes jövedelme 
a jótékony célt szolgálja. 

hörtönre és 10 ezer leire 
szóló törvényszéki itéletét jóváhagyta a tábla 

Ma hitdette ki az oradeai itélő tábla a 
hamis tanuzással vadolt dr Ormay Lajosne 

Lajosnét bünösnek találta a Hadházy ügyben 
telt hamis vallomása miatt es jóváhagyta a törvényszék iteletet, amely három hónapi 
börtönnel és 10 ezer lei pénzbüntetéssel 

suijtotta a hamisan valló urinőt. 

Ezen itélet ellen ugyan joga van dr 
Ormaynénak a Semmitőszékhez felebbezni, büűnügyében az itéletet. A tábla dr Ormay azonban két egybehangzó itélet után kevés 

. remény van arra. hogy a Semmitőszék meg- 
változtassa az itéletet, viszont dr Hadházy 
Kalmaánnak elég alapet képez arra, hogy 
bünügyében perujitást kérjen. 

feloszlott a salontai liberálisnárt magyar tagozata 
Kovács Béla politikai 

sára igen jellemző az a taktikai sakk- 
buzás, amelyet pártja ellen követett 
el, miután kétévi polgármestersége 
után leváltották. 

Kovács Béla nyomban leváltása 
után összehivta a liberális párt helyi 
tagozatát és bejelentette, hogy lemond 
a párt tagozati elnökségéről. Utódjá- 
nak Rozvány József inspektort aján- 
lotta, de a párttagozat egyhanguan 
tiltakozott Rozvány Józse! megválasz- 
tása ellen. Rövid vita után feloszlott 
a salontai liberális párt tagozata. 

Kovács Béla ezzel a pártfelosztó 
ténykedésével megint beigazolta régi 

magatartá- állitásunkat, hogy aki érdekből cserbe 
hagyja faját, nemzetét, az mint rene- 
gát magyar egy uj párt keretében is 
csak az egyéni érvényesülés lehetősé- 
gét keresi és ha ez nem sikerül szá- 
mára cserbehagyja pártját. 
Külön kommentár Kovács Béla 

politikai szerepléséhez felesleges. Meg- 
bukott mint polgármester és eljátszotta 
kisded játékat, mint pártelnök. Legjobb, 
ha visszamegy gimnáziumi tanárnak, 
csak kérjük, hogy. növendékeit ne 
saját mentálitásában nevelje. 

Hegedüs terménykereskedésben 
Tincai ut, Gróf Tisza féle vetőmagbuza kap- 
ható. 



IRoDALoOM 
HENRY MHOLT: 

A „FARKAS 
Az ellentétek bullámszerű mozgását ta 

lálja az olvasó ebben könyvben. Az előkelő 
montecarlói élet ragyogása és az alvilág sö- 

tétsége peregnek izgalmas váltakozásban. A 
felső tizezer társadalmi retegének soraiból 
egymásután kerülnek ki a fitokzatos gyilkos 
áldozatai, akiről csak annyit tud a regény ro- 
konszenves nyomozó riporthőse, hogy a alvi- 

lág és a rendőrség köreiben Farkas" néven 

Aismerik. Ki a „Farkas" ? A mentecarlói Azur- ; 

villa egyik elegáns nagyvilági vendége, vagy 

közönséges londoni rablógyilkos? Erre a 

kérdésre a választ az izgalmas cselekmények 

csattanójában Henry Holt a kitünő detektiv- 
regényiró. 
j Az érdekfeszitó könyv az Athenaeum 1 
pengős detektivregényserozatában jelent meg. 

Kapható minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje az Athenaeum soroza- 
tok teljes jegyzékét. 

Rádiónüser 
Szerda, október 2. Bucuresti. 

18 Rádiózenekar. 2015 Lemezek. 2115 
Hegedü. 2250 Zenekar. 

Budapest. 2:30 Énekkar. 510 Diák- 
félóra. 6 Cigányzene. 740 Eysen Irén 
énekel. 8 ,Ki lesz a nyertes?" Vidám 

hangkép. 945 Hangverseny. 12 Jazz- 
zene eénekkel. 

Csütörtök, október 3. Bucurestii 
18 Zenekar. 2055 Felolvasás. 2115 
Hangverseny. 23 Hanglemezek. 

Budapest. 1105 Szalónzenekar. 510 
Harsányi Gizi mesél. 6 Előadás. 630 
Haoglemezek. 655 Előadás. 730 Kabos 

HNonka zongorázik. 8:10 Márkus Emilia 

csevegése. 840 Népének és népdal. Elő- 

adás. 930 Hangverseny. 1115 Magyari 
Imre és cigányzenekara. 

Gyümöülcsfák, cserjék, 
diszbokrok 
közös beszerzése 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet 
idén is közösen óhajtja beszerezni 
kedvezményes ár és fuvardij mellett a 
gazdák részére szükséges gyümölcsia- 
csemetléket. Megrendeléseket elfogad 
az E. G. E. titkárni hivatala Cluj, Str. 
A. Muresan 10. 

Oláh Cajos lakatos mester 
Salemia, Sr. 5 Mazet Ne. 2. 

Szabadalmazott 

asztaltüzhelyei 
mely a Sit.-Gheorgheni ipari kiállitáson 

nagy arany-éremmel lett kitüntetve 

a legjobbalk 
Jósága az eddig barhol gyártott asztal- 

tüzbelyeket telülmulja. 

Ára : 850 hjl 3000 hi 
Keszül : csiszolt, rezelt, nikkelezett, z0- 

máncozott és csempézett kivitelben. 

Tip. .Az Ujság" nyomdája Salonta 

az 

A tanfolyamon az összes férfi és női 

Muresan 10., 

250 millió foi 

Londonbóél jelentik: John Pirow 
délafrikai bányaszakértő, a délaírikai 
honvédelmi miniszter fivére, hivatalo- 
san jelenti, hogy a midwatersrandi 
aranybánya mellett, amely a világ 
leggazdagabb aranybányája, ujabb, 

.. t éái a y . 

Felgyujtotta 

Botosaniból jelentik: A forositai 
erdő szélén áll Vasile Borcea földmi- 
ves ötéves gyermekét tegnap egyedül 
hagyták odahaza. A kisfin gyufával 
ööe 

Gázmentes pincét éni- 
tenek a Vatikánbana 

jfáfnla számára 
Rómából jelentik: A Vatikánál- 

lamban előreláthatóan gondoskodnak 
arról, hogy egy esetleges légi, vagy 
gáztámadás esetén a pápa hova me- 
neküljön ? Eleinte ugy tervezték, hogy 
a pápa a Castel Goadollóba menekül, 
azonban most véglegesen ugy döntöt- 
tek, hogy a Vatikán kertjének egyik 
eldugott helyén hatalmas betonpincét 
épitenek. A pincét alagut köti majd : 
össze a pápa lakosztályával. Légitá- 
madás, vagy gáztámadás esetén ide 
vonul vissza a pápa és ide mentik át 
a Vatikán értékes kincseit is. 

Jámabor Jsivdán tánciskolája 
a volt „Sport" kávéházban 

a tanitás megkezdődött, e héten a tanitási es- 
ték hétlő, kedd és szerda, iratkozni ezen es- 
téken lehet. Kezdete este pont 9 órakor. Min- 
den vasárnap nagy kolonest. Október 8-án 
tanitás kezdődik külön kereskedők csoport 
részére, kellő jelentkezés esetén. Érdeklődni és 
iratkozni lehet állandóan a tánciskolábnu. 

Fehérnemü szabászati és 
varró tanfolyamot rendez 
az Erdélyi Gazdasági Egylet Clujon 
október hó 14 től, november hó 30-ig. 

fehérnemüű, ágynemű, babakelengye 
stb. szabását és varrását tanitják. A 
tanfolyamot özv. Deésyné Tömösvári 
Mariska volt női ipariskolai tanárnő 
vezeti. A tanfolyamon részt vehetnek 
falusi és városi asszonyok és leányok. 
A tanfolyam célja, hogy rövid idő 
alatt minimális dij ellenében a házi- 
asszonyok és leányok saját és család- 
juk szükségletét kitudják szabni és 
megtudják varrni, akik pedig életpá- 
lyának választják a fehérnemü készi- 
tését, annak alapvető munkálatait jó 
vezetés alatt helyesen tanulják meg. 
A tanfolyam részvételi dija egész időre 
800 lei. Jelentkezéseket elfogad az 
EGE. utkari hivatala Cluj, Str. Andrei 

naponta d. e. 9-2 ig. 

uj aranymezőt találtak 

egy ötéeves gyermek 

irattárában felfedezték 

személyi naplóját, amit 1492 augusztus 3-án 

még gazdagabb aranymezőt talált. Az 
uj lelet körülbelül 10.000 láb mély- 
ségben huzódik és aranytartalmát leg- 
alább kétszázötvenmillió fontra be- 
csülik. 

szülel házát 

játszott és egy eldobott gyutától lángra. 
lobbant a konyhában levő szalma. A 
tüz csakhamar elboritotta az egész 
épületet. A kár igen jelentékenyyy 

felfedezték Kolumbusz 
Mristóf naplóját 

Párizsból jelentik: A Le Matin moszkvai 
táviratot közöl, mely szerint Kargopol város 

Kelumbusz Kristól 

Diego fiának ajánlott. 

Svájci sapka 40 lel, filc sapka 25 lei. 

Szvetterek nagyon olcsón. Leg- 
ujabb divatu zsemperek. 

Divat kalapok, illat- 

szerek, kézimunka 

különlegességek. 

Rubinné Minerva ánuházi 

Nem marad el a tanorők 
előléptetése 

Bucurestiből jelentik: Dr Angheleset 

közoktatásügyi miniszter kijelentette az ujság- 

iróknak, hogy nem felel meg a valóságnak 
az a hir, mely szerint a tanerők előléptetésé 
től eltekintenének. Amig én leszek a minisi 

térium élén - mondotta Angelesenm - 3 
tanerők bizrosak lehetnek abban, hogy törvé- 
nyes jogaik tiszteletben lesznek tartva. 

Mercuanr cipőszalón 
az őszi szezonra kivételes olcsó áretk 
mellett készit mől, férfi és gyer 
xmek cipőket. Ügyszintén polgári és 
tiszti csixákat, valamint vizmentos 

vadász cipőket. Galea Re- 
Feodinand 8. Nagy Gyule ház 

Tanulót felveszek. 

Bianut véglegesitették 

a sziguranca élére 
Bucutestiből jelentik : A Ctedinta szerint 

dr Eugen Bianut, a sziguranca ideiglet 

megbizatásu vezérigazgatóját megerősitik á 

sában és korlátian időre kinevezik. ; 3 

Iirdessen az ,1z Mjság-bat 


